## 河南省民革直属一支部携手专家团队莅汝调研滑坡地质灾害隐患点

近日,河南省民革直属第一党支部 主委、河南省人民政府原副秘书长、驻深 圳办事处主任董辉带领调研团队莅汝, 针对滑坡地质灾害隐患点展开深入调 研。一同参与此次调研的有河南省地质 研究院相关负责人以及中国地质大学研 究团队。我市政协党组书记于伟、政协副 主席杨辉星陪同调研。

地质灾害隐患点。现场,我市相关部门负 种类与数量、抢险救援队伍的建设与培 责人详细汇报了群防工作的具体情况, 训情况等。

包括巡查人员的排班与分工、村民参与 群防的组织形式、隐患点日常巡查频率 等。技术人员则对各类检测设备的使用 情况进行说明, 以及如何通过这些设备 实现对地质灾害的早期精准预警。

随后,双方召开座谈会。会上,我市 自然资源、应急管理等多部门围绕地质 灾害防治工作展开全面汇报,内容涉及 调研团队前往寄料镇平王宋村滑坡 应急预案的制定细节、应急物资储备的

害防治工作中取得的成绩给予充分肯 定,并强调,地质灾害防治关乎人民生命 财产安全,是一项长期且艰巨的任务,必 须常抓不懈。河南省地质研究院与中国 地质大学的研究员也分别从专业角度提 出建议,涵盖优化监测网络布局、加强地 质灾害风险评估的精细化程度、提升基 团队的建议,进一步完善地质灾害防治 层人员的应急处置能力等方面。

灾害防治工作, 充分发挥政协委员联系 坚实防线。

董辉在座谈会上对汝州市在地质灾 广泛的优势,积极收集社情民意,为防治 工作凝聚各方智慧和力量。同时,他也希 望能进一步加强与调研组的沟通协作, 共同推动汝州市地质灾害防治工作迈向

此次调研为我市地质灾害防治工作 带来新的思路与方向。未来,将结合调研 体系,强化各项工作措施,为守护群众生 于伟表示, 市政协将持续关注地质 命财产安全、推动地方可持续发展筑牢 赵子豪

#### 够 領

## 警方提醒:老年人要慎防六种骗局

见不鲜。有哪些常见的养老诈骗骗 六种针对老年人的骗局。

一、"代办社保"骗局:不法分子 谎称认识社保局等部门工作人员或 冒充银行、保险公司工作人员,谎称 可以代为补缴"社保"、代办"养老保 险"等,在收取相关费用后,携款跑

二、"以房养老"骗局:不法分子 以"以房养老"为名,诱骗老年人办理

局?该如何防范?警方提醒,慎防以下 公司跑路,将面临高额债务,无力偿 点,通过网络或短信交友发展为"恋 还"借款"时,房子将被收回,最终房

> 等活动,以"祖传秘方"等为噱头,虚 构或夸大产品功效,诱骗老年人购买 "保健品"。

近年来,针对银发族们的诈骗屡 房产抵押,再把借来的钱拿去买其所 局是"杀猪盘"的一种,不法分子利用 虚构高价,诱骗老年人委托代为拍 推荐的理财产品。一旦资金链断裂或 单身老人情感缺失、生活孤独的特 爱关系",再编造各种理由索要钱财。

五、"低价旅游"骗局:不法分子 年人高价购买。 三、"养生保健"骗局:不法分子 以"低价游""免费游"为噱头,通过强 以免费体检、领取奖品为诱饵,吸引制、诱导、捆绑销售等手段,诱导老年会掉"馅饼",不要贪图小恩小惠;不 人购买保健品、奢侈品,或是诱骗老 轻信陌生来电,尤其是电话中要你转 年人投资理财产品,或是吸引其注册 会员、预交费用等。

六、"文玩收藏"骗局:不法分子 人。 三、"黄昏恋"骗局:"黄昏恋"骗 以帮助老年人拍卖其收藏品为诱饵,

卖,收取高额"服务费";或者是将一 些工艺品冒充为高档收藏品,虚假承 诺短期内会有较大增值空间,诱骗老

针对上述骗局,警方提醒,天上不 账汇款的,务必要多方核实;妥善保 管个人信息,不将资料泄露给陌生

# 小\ 同 城 陷 XX

桃

色

骗

夜深人静之时,空虚寂寞的心。"不再忍受夜夜孤单进入 你和他的约会"……挑逗的文字、性感的美女,想着马上可以 "一睹芳容",你心中是否也泛起一丝波澜?然而,就在你决定 点击下载的那一刻起,已经陷入了一场精心策划好的圈钱骗 局。4月8日,小屯镇居民王某就陷入了这样一个网络桃色骗 局。

4月8日12时许,王某报警称自己在网上"同城约"被骗 10500元。据了解,王某在浏览涉黄网站时被"同城交友,免费 约"的弹窗广告吸引,出于好奇点进了网页,后"客服"发来消 息称"需完成平台认证后可线下见面",并附上了一些美女的

随即,王某根据对方的引导充值 1500 元为抖音某主播 刷礼物,后对方称"刷满3单即可线下见面",王某再次根据 对方引导充值 9000 元购买"携程任我行电子券"。当对方以 "操作失误""需补单"为由,要求王某继续充值时,王某意识 到被骗,遂报警。

警方揭秘该骗局的套路为:一、发布虚假信息:骗子通过 黄色网站、短信、交友软件等发布虚假"约炮"广告,等待愿者 上钩。二、下载诈骗软件:以免费"约炮"为诱饵,要求下载诈 骗 APP 或拉群聊。三、诱导刷单:以完成任务即可享受色情 服务还可赚钱为由诱导受害人做任务。四、不断要求转账:以 激活、数据修复等理由欺骗受害人不断加大投入。

警方提醒,"色"字头上一把刀,要避免此类诈骗需远离 涉黄平台,不点击涉黄短信、链接和网络广告,不轻信网络交 友、不下载涉黄 APP,坚决不在涉风险 APP 充值、操作转账。

为"约炮"类电信网络诈骗犯罪活动充当"色托""作图人员""声优",或 为之提供帮助活动,均涉嫌诈骗共犯,应承担相应法律责任。





近日, 煤山街道在市标游园组织开展反电诈专题群艺演出活 动,在丰富群众精神文化生活的同时,利用发放宣传页、悬挂横幅、 现场宣讲等多种形式,对反电诈、反邪教、禁种铲毒等进行宣传。

张亚萍 摄

### 市汝瓷博物馆面向社会 开展主题活动征集工作

日,今年的活动主题是"快速变化社会 类(文具、家居用品、服饰配饰、数码周 中的博物馆未来"。市汝瓷博物馆将组 边等)、艺术类(装饰画、雕塑、IP形象 织开展文创设计征集活动和社会教育 设计)、体验类(数字文创、盲盒、文创 活动,从4月10日起,面向社会征集文体验套装)。 创设计作品和招募现场参与人员。

传统文化与当代生活美学融合,打造 瓷博物馆。 具有市场潜力的文化衍生品, 为汝瓷 求文创设计作品须融合汝瓷、汝帖艺 术与鹳鱼石斧图陶缸纹饰, 可结合其

每年的 5 月 18 日为国际博物馆 一或双元素创新,产品类别包括实用

征集时间为 4 月 10 日至 5 月 10 其中,"汝瓷、汝帖与鹳鱼石斧图 日,参与者提交设计稿(效果图+设计 彩陶缸"主题文创设计征集活动,以汝 说明)+商业计划简案(200字以内),电 瓷、汝帖和鹳鱼石斧图彩陶缸为创作 子版发至邮箱 1226651794@qq.com,纸 源头,通过现代设计活化文物 IP,推动 质版可寄送至市区望嵩南路 65 号汝

"笔触千年·对话历史"我在博物 博物馆下一步文创产品开发做准备。 馆里画文物活动,举办时间为 4 月 10 征集对象为设计师、艺术院校师生、文 日至5月18日。活动期间,参加者可 创企业、非遗传承人及社会爱好者。要现场临摹汝瓷博物馆各展厅展品及文 庙院内文物古建,可以现场互动直播。

郭营战

### 市红十字会携手"善心莲心" 为脑瘫儿童送去"康复礼"

疗脑瘫儿童捐赠仪式。仪式现场,"善来深耕医疗救助、扶贫济困、国际援助 心莲心"公益代表通过市红十字会,向 等领域,足迹遍布城乡山川,温暖直达 金庚康复医院捐赠价值8万元现金及 世界角落。 物资,用于脑瘫儿童康复治疗。市卫健 委、市金庚康复医院相关负责人及广 与"善心莲心"公益代表走向康复病区, 大医护工作者共同见证了这场用行动 探望正在治疗的脑瘫患儿。当善意走进 诠释"医者仁心"与"社会大爱"的双向 病房,当承诺化为行动,我们才真正懂

是千万人的力所能及,这些善款物资将 眉头"。 化作孩子们站立的力量,更将唤醒社会 对特殊群体的深层关怀。"

可以是一群人以善意为火种,照亮无数 地生根,让这座城,因爱而更加温暖。 生命的旅程。"善心莲心"这个由无数普

4月9日, 市卫健委联合市红十 通人凝聚而成的公益力量, 他们秉持 字会在金庚康复医院举行救助在院治 "有力量者当报效社会"的信念,十多年

捐赠结束,爱心未止。市红十字会 得,"公益不是冰冷的数字,而是孩子第 "公益不是一个人的全力以赴,而 一次站立时的笑脸,是母亲终于舒展的

十年善行,初心未改,一颗莲心,万 千生机。致敬所有如"善心莲心"般的公 十年,可以是一段人生的刻度,也 益同行者,愿每一份善意都能在汝州落

李晓伟

### 市中医院医疗健康服务集团: 表扬传递温暖

特别是卫生间,从早到晚都干干净净,这 室持续推行"65管理法"(整理、整顿、清 样的环境我们很放心。"近日,80多岁的 扫、清洁、素养、安全),构建起全员参与 梁大爷带着手写表扬信走进市中医院医 的卫生管理体系:实施"分区管理、分级 疗健康服务集团的心病二科办公室,字 消毒"制度,每日定时对地面、门把手、床 里行间满是对医护团队的赞许。

头柜等高频接触区域清洁消毒, 医疗设 在市中医院心病二科,"洁净"二字 备严格执行"随用随消"原则;采用紫外 被赋予了双重含义,既是医疗安全的基 线消毒机与医用级消毒剂双效结合,实

"这次住院感觉病区环境变化真大! 石,更是人文关怀的延伸。据了解,该科 现空气与物表双重安全的立体防护;保 洁团队经过系统培训后, 既掌握院感防 控专业知识,更践行"亲情化服务"理念, 的守护者。'以敬畏之心守护生命方舟, 每日定时开窗通风、协助患者整理私人 让专业与细致融入每寸空间'——这不 物品,还建立了《出院患者终末消毒登记 本》,每天由专职护士与卫生员双人核 院践行'以患者为中心'服务理念的生动 查,对出院患者床位、床头柜进行标准化 诠释。"该科室负责人说。

"从医生办公室到护士站,从治疗室 到患者活动区,每个岗位都是环境卫生 仅是心内二科的承诺, 更是汝州市中医

医护彰显担当

张亚萍 王泽鹏







#### 市检察院领导到沙古堆村调研指导乡村振兴工作

4月9日,市检察院党组书记、代检察长王晓民到陵头镇沙古堆村,调研指导 乡村振兴工作并主持召开座谈会。王晓民认真听取驻村工作队工作汇报,详细了 解村情民意、产业发展、重点人群帮扶政策、基础设施建设、人居环境建设、乡村振 兴政策落实等方面情况,对陵头镇党委政府、沙古堆村两委会所付出的努力表示 感谢,对驻村工作队的工作给予充分肯定。座谈会后,王晓民围绕基层党建、乡村 振兴和驻村帮扶等内容,现场调研沙古堆村基础设施建设情况,并深入帮扶对象 家中走访,征询其对驻村工作的意见建议。

### 市老促会召开送医、普法宣传进老区动员会

4月10日,市老促会召开送医、普法宣传进老区动员会。市老促会办公室、各 老区乡镇老促会办公室主任、司法所所长和各医院主管领导及负责人参加会议。

会上,宣读了《关于"情系老区·服务老区"送医和普法宣传进老区活动的通 知》《关于加强革命老区信息组稿工作的通知》。会议对普法宣传进老区工作做了 要求,对送医下乡纪律做了强调,并要求各医院一定按照活动时间,准备充足,为 老区人民提供最优质的医疗服务。

市老促会副会长张贵明作了总结讲话,他回顾了2024年送医、普法宣传进老 区的基本情况,代表老促会全体同志对各单位全力以赴做好此项活动表示诚挚的 感谢。他强调,2025年各相关单位要严格按照文件要求提前沟通谋划,组织好送 医、普法宣传进老区活动,把好事做好,让老区人民受益。还对我市革命老区乡镇 信息组稿工作作了要求,希望参会的同志会后把会议精神吃透,按照要求积极写 稿、组稿,做好老区的宣传工作,把我市革命老区宣传出去。 安汝保

### 法治春风润校园 安全课里话成长

汝州市"全国中小学安全教育周"普法进校园活动开讲

4月2日,汝州市人大常委会监察和司法工作委员会、汝州市人民法院、汝州 市司法局联合汝州市第一高级中学附属初级中学共同举办汝州市"全国中小学安 全教育周"普法进校园主题活动。汝州市人大常委会监察和司法工作委员会主任 卢占利、汝州市人民法院审判管理办公室(研究室)主任李亚芳应邀为 1000 余名 师生带来精彩授课。

"《红楼梦》里的林黛玉敏感多思,《凡人修仙传》里的韩立历经心魔考验…… 这些经典作品告诉我们,成长路上从无坦途,心灵上也有坏天气。"李亚芳以跨越 时空的文学角色为引,结合真实案例与同学互动问答,生动剖析青少年心理困境。 她鼓励同学们像看待感冒一样看待抑郁情绪,必要时可寻求专业医生帮助,要敢 于直面心灵"阴雨天",在成长中学会与不完美和解,引发在场师生强烈共鸣。

"新时代新征程,就是我们正在走的西天取经路,每个同学都是自带'安全法 宝'的取经人。"卢占利以《西游记》为切入点,巧妙融合全国两会精神,不仅解读最 新政策动向,还为同学们送上三件"法"宝——《今日说法》、12348电话学法热线 以及中国普法网,教会同学们识别危险、远离不良行为,现场气氛热烈。

活动中,普法志愿者刘增辉、樊梦想等为同学们发放了《中华人民共和国未成 年人保护法》《中华人民共和国民法典》等普法漫画读本,受到在场同学热烈欢迎。 此次活动通过寓教于乐的方式,有效提升了师生的法治意识和自我保护能力,为 构建平安校园注入法治正能量。

#### 若水课外教育学校

### 法治教育课以案说法守护学子安全

4月10日,汝州市若水课外教育学校邀请汝州市人民检察院法治宣讲团成员 赵璐歌、郭慧利,为学生们上了一堂生动而深刻的法治教育课。

法治课上,赵璐歌以"远离校园欺凌,守护青春阳光"为主题向学生们分享面 对问题时如何解决。"如果看到同学被欺凌,你会怎么做?"赵璐歌询问,学生们回 答不一,有人提出"报告老师",有人提出"勇敢制止"。赵璐歌结合真实案例,讲述 了一起因琐事引发的肢体欺凌事件,加害者最终被追究法律责任,而受害者则长 期陷入心理阴影。深刻剖析校园欺凌的危害,并提醒学生们:"沉默旁观可能助长 欺凌,及时求助才是对同学最好的保护。欺凌不仅是打骂、孤立、嘲讽,网络暴力同 样会触犯法律。"通过案例,学生们深刻认识到欺凌行为的法律后果。

郭慧利围绕"青春,不容侵犯"主题,聚焦青少年自我保护与性侵害防范,为学 生们筑牢法律与安全意识防线。课上详细解读《未成年人保护法》《刑法》中关于性 侵害的条款,并分享了一起未成年人遭受性侵害的典型案例,加害者利用受害者 缺乏防备心理实施犯罪,最终被判处重刑。最后从六个方面给出实用防范注意措

此次法治课将法律知识与生活实际紧密结合,学生们纷纷表示,今后将用法 律武装自己,既不做欺凌者,也不当沉默者,更不让青春留下被侵犯的伤痕。

宋盼盼

#### 蟒川镇

### 践行文明祭祀 推动移风易俗

为弘扬文明新风,推动移风易俗,清明节前夕,蟒川镇开展了"我们的节日·清 明"主题活动,积极引导广大群众树立绿色、文明、低碳的祭祀理念,提升群众的文

明素养,倡导孝老爱亲的社会氛围。 此次活动主要围绕多项核心内容展开。4月2日,蟒川镇召开了镇村党员干部 及"两长一兵"会议,对清明节期间的移风易俗主题宣传活动作了安排部署。会议 强调,要通过多种形式提高群众对文明祭祀的认知,摒弃传统的焚烧纸钱、燃放鞭

炮等陋习,倡导大家选择环保、低碳的祭祀方式,营造绿色清明节。 组织党员干部到位于蟒川镇娘庙村的刘波涛纪念馆参观纪念,认真聆听讲 解,仔细观看珍贵的历史图片和文物,深入了解刘波涛烈士的生平事迹,深切缅怀 革命先烈,汲取奋进力量。

同时,全镇各村"两长一兵"还积极走村串户,向村民发放《文明祭祀倡议书》。 倡议书详细介绍了文明祭祀的具体方式,包括通过鲜花、植树等绿色祭祀方式表 达对先人的怀念,避免焚烧纸钱和燃放鞭炮等对环境有害的行为。通过面对面的 交流,志愿者们还耐心解答村民的疑问,引导大家树立"孝老爱亲、厚养薄葬"的传 统美德,倡导用实际行动弘扬文明新风。

此次主题宣传活动覆盖村民群众8000余人,进一步增强了他们对文明祭祀 的认同感。许多村民表示,他们愿意从自身做起,践行文明祭祀,推动移风易俗,营 造更加和谐美丽的乡村环境。 马鹏亮